
Zborovanje Zavezi delegacije. 
(Dalje.) 

18. Pritožba o razveljavi volitve uči
teljev^veščakov v ljubljanski 'mestni šol
ski svet od strani večine c. kr. deželnega 
šolskega sveta v Ljubljani je bila v c. kr. 
naučnem ministrstvu ugodno rešena. Tu
di to je zasluga državnega poslanca dr. 
V. Ravniharja. Za njegovo izredno na
klonjenost do Zavezinega učiteljstva se 
mu je poslala po vodstvu ponovno topla 
pismena zahvala. 

19. »Sežanskemu učiteljskemu dru
štvu« se je sporočilo na njegovo vpra
šanje, da Zaveza ni bila nikoli v nikaki 
dotiki z dnevnikom »Dan«, z »Učiteljsko 
tiskarno« pa samo toliko, da se €skak> 
njeni listi v tiskarni za plačilo. 

20. Spis »Sosedov god v Mošnjah« se 
po pregledu štirih veščakov ni potrdil kot 
IV. zvezek vJan Legove knjižnice«. Ta 
igra v verzih, ki jo je spisal pisatelj Fr. 
Roje, ni bila prikladna za mladino,.a (tudi 
venzi niso bili dobri. 

21. Dr. H. Turni, odvetniku v Oorici, 
se je poslala naša jubilejna brošura »Spo
minski spis«. Ker je nasiovljenec zahte
val, da je doposlana knjiga Zavezi na raz
polago le tedaj, če se mu povrnejo poštni 
stroški, se je odposlalo na njegov naslov 
vljudno pismo, 1 poštna nakaznica in 
znamk za 88 vto. Po sprejemu navede
nega, je gospod dr. H. Turna, ki je bil 
nekdaj tudi učitelj, knjigo milostno vrnil. 

22. Vsa Zaveziina društva so dobila 
nov »Poslovni red za Zavezo«. 

23. Zavezina pravila so se odposlala 
že leta 1914. v petih prepisih «in s prilo
gami c. kr. ministrstvu za notranje zade
ve v odebrenje. 

24. Deželne učiteljske Zveze se je 
opozorilo, da so neprestano na delu glede 
splošne regulacije učiteljskih plač, 'ka
tera se mora 'izvršiti! z oziram na držav
ne preodkaze. Zahteve vseh učiteljskih 
organizacij 'je, da se nam odkažeio isti 
prejemki, kakršnih so deležni c. kr. dr
žavni uradniki :od XI. do VIII. plačilnega 
razreda. Pod to zahtevo ne gremo! V to 
namen naj se združijo vse deželne uči
teljske organizacije ne glede na narod
nost in politiško prepričanje, šoli iin. uči
teljstvu naklonjene deželne in državne 
poslance naj se skuša pridobiti, da nam 
pomagalo udejstviti to našo namero. Delo 
deželnih Zvez ne sme prestati dotlej, do
kler ne dobi zakon o regulacij plač naj
višjega potrjenja. 

25. Naprednemu učiteljstvu nenaklo
njeni listi in osebe so poudarjale s prozor
nim namenom vedno glasneje, da je bil 
dnevnik »Dan«, ki se je tiskal v »Učitelj
ski tiskarni«, glasilo naprednega sloven
skega učiteljstva. Da se ne bi občinstvo 
še nadalje po nepotrebnem begalo s ta
kimi izmišljenimi trditvami, je bilo vod
stvo Zaveze primorano izjaviti, da nima 
Zaveza kot učiteljska organizacija z 
dnevnikom »Dan« prav nobenega stika. 
Zavezini listi so samo: šolsko — politiški 
časopis »Učiteljski Tovariš«, pedagoška 
revija »Popotnik« in mladinski list »Zvon
ček«. Vodstvu .>Učiteljske tiskarne« se ie 
ponovno toplo priporočalo, da naj se 
ustanovi za list »Dan« vsaj poseben kon



sorcij, ki naj bi bil javnosti za njega pi
savo odgovoren. V Zavezi včlanjeno uči
teljstvo nujno zahteva jasnosti v tem 
vprašanju. Naši odločni ugovora napram 
tedanji pisavi so našli na pristojnem 'me
stu gluha ušesa. 

26. Na c. kr. naučno ministrstvo se je 
odposlal dopis, da naj to razveljavi pre
poved c. kr. deželnega šolskega sveta v 
Gradcu glede uvedbe K. VVidrovega »Mo
je prvo berilo«. Šolska okraja Vransko in 
Gornji grad sta sklenila na svojih urad
nih učiteljskih konferencah, da upeljeta 
nov VVidrov abecednik, šolski okraj 
Celjska okolica pa je sklenil, da upelje Iv. 
KiTulčevo »Moja prva čitanka«. Vsi ti šol
ski okraji so v celjskem politiškem okra
ju. Prepoved štajerskega deželnega šol
skega sveta je bila nepravilna in je v na
sprotju z zakonom. Stojimo še vedno na 
stališču, da ima veljavno besedo o upe
Ijavi učnih knjig samo sklep učiteljskih 
konferenc! Obe knjigi sta aprobirani. 
Šolska oblast bi morala vsaj za ves poli
tiškii okraj ali oba abecednika prepove
dati, ali pritrditi konferenčnemu sklepu, 
da se vsak izmed njiju upelje v istem šol
skem okraju, kjer se je uradna učiteljska 
konferenca zavzela zanj. Enak rekurz je 
vložil na isti naslov tudi učitelj K. Wider. 
— Naučno ministrstvo je odbilo rekurz 
kot neutemeljen: prvič ni Zaveza kompe
tentna za tak priziv, drugič, ker ima pra
vico upeljavati odobrene učne knjige le c. 
kr. deželna šolski svet, okrajna učiteljska 
konferenca stavi samo nasvet, ima torej 
samo posvetovalna glas. 


